



EL CURA ASESINADO

FOR TELEGRAMA

Valencia 3, 3 t.

Jose Domenech, detenido por el delegado del gobernador de Madrid, Sr. Robles...

REGALO DE "LA CORRESPONDENCIA,"

FOR TELEGRAMA

Madrid 3, 3 t.

La empresa de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, siguiendo la costumbre establecida por los grandes periódicos extranjeros...

TAGALOS Y YANKEES

FOR TELEGRAMA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Mensaje de año nuevo.

Londres 3, 9'30 m.

The Times recibe de Hong-Kong, en un cablegrama el texto del mensaje que la junta Filipina ha enviado al gobierno de los Estados Unidos.

Renovamos el llamamiento que os hemos dirigido para pedir una investigación imparcial que sea llevada a cabo por comisionarios competentes en el archipiélago filipino.

Publicamos al pueblo americano que no nos una decisión precipitada respecto al futuro gobierno de Filipinas, y que mire con inquietud la proposición de imponer a la entrada en América derechos protectores...

Si todavía estamos en la infancia entre las naciones, llegaremos a ser fuertes, si podemos contar con la buena voluntad de la gran nación americana.

Respecto a lo que se dice de que en poder del juzgado existe un retrato de Domenech, casi podemos asegurar que no es cierto, pues la fotografía, a que ya nos referimos a raíz del asesinato del Sr. Melias, pertenece a otro individuo.

De todas suertes, la captura de José Domenech Ferrer reviste bastante importancia, acreditando una vez más la falta de inteligencia y celo que tanto distinguen al Sr. Martín Ruiz, pues aun cuando la detención no pueda llevar al digno juez hasta el esclarecimiento de los hechos perseguidos, habrá logrado cuando menos evitar que Domenech se fugara y quedasen impunes los delitos por él cometidos, que no son pocos ni de escasa importancia al decir de los que conocen la historia del Valenciano.

Una de los compañeros de Domenech, apodado el "Yendal", también es seguido de cerca por la autoridad, y si logran darle caza habrán realizado un servicio de importancia, pues se dice poseer datos más relevantes que su compañero para apoderarse de la joya.

Estos dos sujetos, unidos, realizaron varios hechos punibles, por los cuales están procesados por los tribunales de justicia.

Como estas cuestiones hay en preparación, y el juez instrutor, también en un solo momento la práctica de diligencias y los encamientos al descubrimiento del asesino de D. Miguel Melias, con un celo y una perseverancia dignos de todo encomio.

EL FUTURO PONTIFICE

El grupo más importante desea que el futuro Papa continúe los derroteros políticos señalados a la nave de la Iglesia por León XIII. Otro grupo, menos importante que el anterior en número, opina que el nuevo Papa deberá atender, más que a los intereses particulares de los diversos Estados...

Estas tres direcciones lucharán entre sí en el futuro conclave, y la victoria habrá de darla los votos de los cardenales no italianos.

Berthelet tiene por seguro que nadie en el Sauro Colegio se apartará de la costumbre, hasta ahora seguida, de elegir para la Silla de San Pedro un italiano.

El número de cardenales considerados como papables, limitase, por el momento, a 28. Del cuadro que de ellos traza Berthelet, dedúcese fácilmente que los más indicados para ceñir la tiara, son cuatro: el patriarca de Venecia, Giuseppe Sarto, inclinado a la reconstrucción del Vaticano con Italia; el cardenal vicario del Vaticano, Lucio Faccioli, que en opinión de nuestro autor no es el varón intrínseco que muchas gentes se imaginan; el prudente Serafino Vutelli, muy estimado de los gabinetes extranjeros, el cual ha evitado hasta ahora con acierto todo compromiso en el orden político; finalmente, el general de los carmelitas, Giovanni Maria Grossi, quien, como el anterior, ha sabido también permanecer extraño a toda manifestación que pudiera herir el patriotismo italiano.

No habiendo conseguido por este medio su propósito, se marchó al río Pisnera, con intención de arrojarse a él, pero unos cazadores que se hallaban en las inmediaciones le hicieron varios disparos y lograron detenerle.

Conducido a la casa de socorro, le fue extrahido el proyectil, y su estado es satisfactorio.

El magistrado Narciso Serra, en uno de sus pasillos céntricos, modeló estarnos de susurros y gacetas, presentando a un sujeción queriéndose arrojar al canal, y al

disponen, son incapaces de vencer la resistencia de los rebeldes que se han hecho dueños de la isla de Panay.

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Refuerzos a Visayas.—Las decisiones del gobierno americano.

Londres 4, 9'30 m.

The Daily Mail dice haber tenido conocimiento de un telegrama privado de Ilo-Ilo, recibido por vía Manila, en el cual se dice que han llegado a Ilo-Ilo 25.000 americanos.

The Daily News, por su parte, recibe despachos de Washington diciendo que el gobierno americano está convencido de que la nueva política de expansión colonial comienza a provocar graves complicaciones.

Según esos informes, la decisión del gobierno de Washington, es que si los filipinos se someten de buen grado a los Estados Unidos, aunque conserven estos un protectorado absoluto, les concederán la autonomía.

Pero, si por el contrario los indígenas se resisten al gobierno americano, éste demorará la rebelión y restablecerá el orden cueste lo que cueste.

The Daily Chronicle dice que el crucero Gastine, actualmente en la Habana, será enviado a Manila.

Harry.

Información arancelaria.

El Fomento del Trabajo Nacional de Barcelona ha abierto una amplia información para la reforma del arancel de aduanas.

Con el ánimo de que tenga un carácter nacional, dicho centro ha acordado dirigirse a los principales productores de España en réplica de que envíen a la presidencia del mismo todos los datos que estimen convenientes al objeto indicado.

A este fin se acompaña un breve formulario, sin perjuicio de aquellas modificaciones que se crean de utilidad.

En Cádiz ha fallecido el Sr. D. Vicente Roa, canónigo arceprebitero de la catedral, catadrático del seminario y sacerdote muy respetado por su ilustración y caritativos sentimientos.

En un banquete con que 60 periodistas barceloneses solemnizaron la entrada del año, acordaron nombrar una comisión gestora que organice una asociación de la prensa en Barcelona; saludar a la Asociación de la Prensa de Madrid y a los periódicos madrileños, y telegrafiar al gobierno pidiendo el indulto de los periodistas que sufriendo pena por delito de imprenta.

Hay hoy un año que falleció en esta corte el distinguido escritor D. José Sánchez de Neira, a quien su diccionario de El Torero, Los Toreros de Antaño y otras obras, dieron justa notoriedad.

Reiteramos en esta ocasión, a su distinguida familia, la expresión de nuestro sentimiento.

Esta madrugada volvió el señor gobernador civil a recorrer en coche de punto los barrios de Salamanca y Chamberí y pasos de las alfileras, encontrando, como en la madrugada anterior, a las parejas de la guardia civil y de seguridad en los puntos que tienen fijado para prestar sus servicios.

La empresa del teatro Real ha hecho fijar unos carteles anunciando que se abre ahora para cinco años de mascarar, y que el importe de este abono será intervenido por el ministerio de Fomento.

Estamos autorizados para rectificar la última parte del anuncio, afirmando que nunca se ha intervenido por el ministerio de Fomento el abono a balles de mascarar, ni está dispuesto a intervenir este año.

Bueno es que así conste para conocimiento del público y de los abonados.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: GRACIA Y JUSTICIA Y HACIENDA.—Resales decretos de personal. GUERRA.—Res. orden resolutoria de un expediente de ocompen del servicio militar. Otra concediendo la cruz de tercera clase del Mérito militar al coronel de infantería D. José Casanova y Palomino.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

TEATRO ESPAÑOL.—En vista de los muchos enarros que se reciben para la primera representación de Cirano de Bergerac, la empresa ha decidido que desde mañana jueves, 5 del corriente, se despaquen en contaduría los billetes para esta función, evitando el público, de esta manera, la molestia de ir dos veces al teatro para obtener localidades, y el riesgo de cualquier error causado por la aglomeración de pedidos.

Algunos detalles del atrezzo que aún no están terminados, y que se esperan del extranjero, impiden a la empresa determinar aún en que miércoles de moda se verificará esta función, que tanto interés y curiosidad ha despertado entre el público de Madrid.

Han empezado los ensayos del drama en tres actos y en prosa, original de don Luis López Ballesteros, titulado Raza viciada, cuyo estreno tendrá lugar el viernes 13 del corriente.

PARIS.—El viernes 6, festividad de los Santos Reyes, se verificarán en este teatro dos funciones, poniéndose en escena, por la tarde, la aplaudida ópera española La Dolores, desempeñada por el tenor Sr. Simonetti. Por la noche, 23 día de moda, se verificará la 82.ª representación del drama lírico en tres actos, Curro Vargas, en el cual toman parte, por primera vez, desempeñando las partes de protagonista y de D. Mariano, respectivamente, el tenor Sr. Munain y el distinguido barítono Sr. Puiguer.

ZARZUELA.—Desde esta noche vuelve a encargarse la Sra. Arana del papel de Pilar, en la aplaudida zarzuela Gigantes y cabezudos, que había dejado de interpretar por reciente desgracia de familia.

COMEDIA.—En vista del gran resultado obtenido con la obra de Félix y Odoño, María del Carmen, en la que tantos aplausos alcanzan todas las noches la señorita Cobelia, los Sres. Thuillier, Donato Jiménez y Cuevas, la empresa de este teatro, atendiendo a indicaciones del numeroso público que no puede asistir a las funciones de noche, ha dispuesto para el próximo día de Reyes, por la tarde, una representación de la citada comedia, poniéndose a escena un ensayo de las aplaudidas obras de teatro feminista, que en cada representación obtiene mayor éxito y son más aplaudidas las señoras que en el toman parte, especialmente las señoritas Cobelia, Blanco y Arévalo, teniendo estas últimas que repetir todas las noches el bonito complot, composición del Sr. Barbero.

En la función de la noche, por el abono especial de viernes, se representará la aplaudida comedia Lo positivo.

APOLO.—Pasado mañana viernes, por la tarde, con motivo de la festividad de la Adoración de los Santos Reyes, se pondrá en escena la zarzuela de espectáculo en cuatro actos, titulada Los sobrinos del capitán Grant.

Muy en breve se verificará el estreno del sainete lírico titulado Amor encubierta desdichas o el guapo y el feo y verdaderas honradas.

BARBIERI.—En este teatro continúan las representaciones del cuarto acto de Don Juan Tenorio, que hace las delicias del público desde el día de Inocentes.

En esta obra, en la que es constantemente ovacionada la graciosa Acteas Augusta Berges, se distinguen las Sras. Molins y Martín, la Sr. Saza y Oroggia y el señor Coggia.

El viernes próximo se pondrá en escena en la función de tarde el hermoso drama Margarita de Borgoña, interpretado por toda la compañía.

El monólogo Ladrones! cuyas representaciones se han suspendido por causas especiales, volverá a representarse desde mañana.

Para el sábado se prepara también una delicada velada, en la que el distinguido prestigioso Sr. Intantes se despidió del público celebrando un ensaño.

MUSIC-HALL.—El director de este casino ha contratado, para que debuten muy en breve, a la estrella española Sra. Rocina Guerrero, quien de modestísima artista lírica española ha llegado a ser en las Folies Bergere de París la danseuse más atrayente por su gracia y arte supremo, rivalizando con la Otero en riquísimas presas y en toillettes espléndidas.

Será sin duda alguna un exitazo.

ENTIERRO DEL SEÑOR MARQUÉS DE CUBAS

La manifestación de duelo que el ilustre ex alcaide de Madrid ha tributado el vecindario de esta corte, ha sido de las mayores que de algún tiempo a esta parte se ha conocido en esta clase de tristes acontecimientos.

La política en todos sus matices, la alta banca, la industria, el comercio, las letras, las ciencias, todas las manifestaciones de las fuerzas vivas de la población, han estado representadas, por cuya circunstancia no es posible citar nombres.

Compa la marcha la Guardia municipal de caballería, y segun, por este orden, los niños del Asilo de San Bernardino; coches de lujo con multitud de coronas de eschesteña, también cubierto totalmente de coronas; niños de la Santa Infancia; niños del Asilo de Nra. Señora de la Asunción; dos estandartes yernos inutilizados por el trabajo, cuyos hijos pertenecen al anterior asilo; niños del colegio de San Ildefonso; hombres de la Villa; parroquia de San Luis, con cruz alzada; porteros del Senado y del Municipio; inspectores del Ayuntamiento; modesto coche tirado por dos caballos, en el cual iba colocado humilde baja de pino, en que descansaban los restos del ilustre marqués, y seguidamente millares de personas.

La sociedad de Escritores y Artistas, de que fue decidido protector el finado, tenía digna representación en la fúnebre ceremonia, con la presencia de su ilustre presidente Sr. Núñez de Arce, y de los señores Castillo y Soriano, Bretón, Abellán, Rapullés, Puebla, Ferrari y otros muchos socios.

Formaban también parte del duelo varios institutos católicos, que tan protegidos eran por el filántropo marqués.

Desde la una de la tarde se había interrumpido la circulación de coches y tranvías en la calle de la Montera.

Cerca de las dos se promovió con este motivo una fuerte disputa entre un senador muy querido en Burgos y muy estimado en Madrid, y un teniente de alcalde.

A las dos en punto partió el entierro por el orden indicado.

En los marchaban dos coches con las 45 coronas que habían sido depositadas en la capilla ardiente por deudos y amigos del finado.

El cadáver del señor marqués de Cubas iba vestido de levita y encañonado en modesta caja de madera cubierta con lana negra y galonada con cinta amarilla, cuya modesta era expresión de la última voluntad del finado.

La carroza era también de la menor ostentación posible. Dos caballos negros tiraban de ella.

Detrás de la carroza iba el duelo presidido por los Sres. Cardenal Sancho, Nuncio de Su Santidad, Arzobispo Obispo de Madrid Alcalá, Aguilón, D. Francisco Silveira, Marqués de Altamira, Arce y un mayordomo de semana que asistía en nombre de S. M. la reina.

La carrera paso por la calle de la Montera, Puerta del Sol, calle del Arenal, plaza de Isabel II, calle de Vergara, Requena y Bailén; dirigiéndose por la Cuesta de la Vega al cementerio de la Sacramental de San Justo.

Durante el trayecto, se entonaron quince repiques, cantándose el último, frente a las

SUCESOS

Servicios.

La policía ha conseguido la captura de los autores de un timo por el procedimiento del portugués, cometido ayer en el paseo de San Vicente, y del que fué víctima el presbítero D. Fermín Malumbres.

A los timadores se le ocuparon la cédula personal y un pasaporte del referido sacerdote.

También recuperó la policía varios pares de botas robadas de la zapatería establecida en la calle de la Magdalena núm. 5.

Un herido.

En la casa de socorro del distrito de la Audiencia, fué ayer curado Enrique Calero de dos heridas en la cabeza, de pronóstico reservado.

El herido manifestó que desconocía a los individuos que le causaron las lesiones.

El hecho ocurrió en la calle de Tintoreros.

Mendigo aprovechado.

A petición de Josefa García, fué ayer detenida el mendigo Manuel López, quien había entrado en la casa de aquella, llevándose un pantalón de pana, que llevaba puesto el citado pedreros al ser detenido.

Carterista intoxicado.

Un carterista apodado El Pedraza fué detenido el pasado mes y trasladado a la Cárcel Modelo para cumplir quincea.

Ayer cumplió ésta, y hallándose reclamado por un juzgado de Madrid, quedó en la cueva del Gobierno civil.

Alonso El Pedraza tomó una cantidad de fósforos, sufriendo en breve los efectos de la intoxicación.

Se avisó a un médico de la Casa de Socorro, quien después de auxiliar al intoxicado, dispuso su ingreso en el hospital Provincial, donde permanecía hoy, ya convaleciente.

El jefe de vigilancia Sr. Pita comunicó anoche la noticia a los periodistas que acudieron a su despacho, no dando importancia al hecho, desde el momento en que el profesor facultativo que asistió al Pedraza manifestó que no ofrecía cuidado el estado de este carterista, que por lo visto se propusiera poner en práctica un amigo de suvenimiento para llegar a alcanzar su libertad, lo cual no consiguió, permaneciendo en el hospital en la sala de presos, y a disposición del juzgado que lo tiene reclamado.

Bolsa de Madrid.—Cotización del 4

FONDOS PÚBLICOS DEL 3 DEL 4

4 0/0 perpetuo interior. Fin corriente..... 54 75 54 80

Idem fin próximo..... 54 75 54 80

Serie E, de 50.000 pts. nom. 55 00 54 75

D, de 25.000 " " " 55 05 54 85

E, de 12.500 " " " 55 20 54 90

C, de 5.000 " " " 55 45 55 70

B, de 2.500 " " " 55 65 55 85

A, de 500 " " " 55 75 55 80

G y H, de 100 y 200 " " " 57 50 58 50

En diferentes series..... 59 50 59 75

4 0/0 perpetuo exterior. Serie E, de 24.000 pts. nom. 59 65 59 85

D, de 12.000 " " " 59 70 59 90

C, de 6.000 " " " 60 10 " " "

B, de 3.000 " " " 60 30 " " "

A, de 1.500 " " " 60 40 " " "

G y H, de 100 y 200 " " " 62 00 " " "

En diferentes series..... 59 65 60 40

Pantadas de 50.000 pts. nom. Id. de 100.000 " " " 59 65 " " "

4 0/0 amortizable. Serie E, de 25.000 pts. nom. 65 00 65 00

D, de 12.500 " " " 65 05 65 10

C, de 5.000 " " " 65 30 65 50

B, de 2.500 " " " 65 50 65 40

A, de 500 " " " 67 60 67 50

En diferentes series..... 68 10 " " "

Vencimiento en 30 de Junio de 1899.

Obligaciones del Tesoro (serie A)..... 100 90 100 90

Idem Id. (serie B)..... 100 75 100 80

Idem de Aduanas interés 5 0/0 anual, núm. 1 al 1.500.000..... 89 90 90 00

Idem hasta 10.000 pts. nom. 89 35 90 00

Billetes de Cuba (1888)..... 48 00 47 75

CAMBIOS

Londres, vista..... 81 75 83 50

Telegrama Mex., Propper y C. Barcelona 4, 435 t.

Interior, 54 47. Alcabalas, 00 00.

Exterior, 00 00. Aduanas, 80 00.

Cuibus 1890, 47 87. Filipinas, 00 00.

Idem 1890, 40 62.

En el exterior. Interior, fin corriente, 54 60

obras de la Alameda que con tanto acierto dirigía el finado. El duelo siguió desde allí en coche al cementerio de San Justo, donde el inolvidable marqués de Cubas hallará eterno reposo en el panteón de su familia.

D. Epifanio García, D. José Yunque, don Antonio Páez, D. Tomás Vélaz, D. Luis Riestra, D. Victoriano Zabala, D. Eloy Muñoz, D. Juan Fernández, D. Teodoro López, D. José García, D. Gregorio Pérez, D. José Caamaño, D. Manuel Seijo, D. Eduardo García, D. Andrés Carrado, D. Guillermo Rodríguez, D. José Álvarez, don Francisco Furca, D. Emilio Fraga, D. Antonio Álvarez, D. Francisco Quintas, don Manuel Fernández, D. Antonio Palomar y D. Isidoro Rodríguez.

DE SANTANDER

El «Ciudad de Cádiz».

Santander 4, 10 m.

Hoy ha fundado el vapor correo Ciudad de Cádiz, procedente de la Habana y Coruña, conduciendo la correspondencia pública, cargamento de frutos coloniales y 298 pasajeros de cámara, 16 sargentos y 807 cabos y soldados.

López.

El Stuttgart.

Ha zarpado de Matanzas para la Península el trasatlántico Stuttgart, que trae a bordo seis jefes, 52 oficiales y 2.019 individuos de tropa que componen el batallón de Cuenca, la brigada disciplinaria y la comandancia de la guardia civil de Colon.

El Stuttgart viene a Cádiz.

El general gobernador militar de esta plaza, Sr. Villar, ha dispuesto que cuando lleguen los primeros batallones de los regimientos de infantería de esta guarnición, salga a la estación del ferrocarril el coronel o primer jefe de los mismos, con una compañía, banda y música, para recibir las banderas de aquéllos y conducirlos a sus respectivos cuarteles.

PAVIA

Hoy es el cuarto aniversario de la muerte del general D. Manuel Pavia y Rodríguez de Alburquerque, varón inolvidable que se distinguió en vida por la energía, por el valor, por la independencia en sus actos y por el esfuerzo y noble tesón en la realización de sus proyectos.

Un periódico militar propone que sus restos sean trasladados al panteón de Atocha. A tan justos deseos unimos nuestros sinceros votos.

Hoy, cuando son tantos los que se lamentan de que falte un carácter, no se puede menos de llorar ante la tumba de los hombres esforzados y especialmente de aquellos que fueron arrebatados por la muerte a la patria, precisamente cuando más falta la hacían.

Honremos la memoria de aquel ilustre general que fué un día lo suficientemente valeroso y audaz para impedir que los errores de la anarquía invadieran la nación española, y lo bastante desinteresado para despreciar la dictadura que le siguió.

FIRMA DE S. M.

S. M. ha firmado hoy los siguientes decretos:

GUERRA

Disponiendo que el general de brigada D. Carlos Barraquer cese en el cargo de comandante general de ingenieros del 5.º cuerpo y pase a la sección de reserva.

—Nombrando para dicho cargo al general D. Benito de Urquiza.

—Modificando varios artículos del reglamento de la orden de San Hermenegildo.

—Propendiendo para la cruz blanca de tercera clase del Mérito Militar al coronel de artillería retirado D. Joaquín Alvarado.

—Se han aprobado varias propuestas de recompensas.

DE VIENA

FOR TELEGRAFO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Viena 4, 8:50 m.

Ayer a mediodía se verificó en Buda Pesth el duelo entre el presidente del Consejo de ministros de Hungría, barón Banlí, y el jefe del partido nacionalista, Mr. Horvath.

El desafío fué a pistola, cambiándose dos balas sin resultado.—Muller.

DE CUBA

FOR TELEGRAFO

Máximo Gómez.—Otros cabecillas.

Londres 3.

Un despacho de la Habana que inserta The Times dice que Máximo Gómez quiere a todo trance que los cubanos sigan en armas en tanto que no se proclame resueltamente la independencia de la isla.

Otros caudillos de la pasada campaña opinan, por el contrario, que ha llegado el momento de que todos los combatientes regresen a sus hogares.—Fabra.

Efervescencia en Santiago.

Londres 4.

Telegrafian de Nueva York esta mañana, que se han recibido allí despachos de Santiago de Cuba anunciando que el descontento que reina en la ciudad contra los americanos adquiere cada vez mayores proporciones.

Añaden, que la sobreexcitación popular era ayer extraordinaria a consecuencia de la orden que recibió el gobernador militar de la plaza, que es el encargado de recoger todas las noches el producto de la recaudación de la aduana, de remitir dichos fondos a la Habana.

Los comerciantes protestan contra la ejecución de semejantes medidas, pues como no hay más ingresos en el Tesoro público que los de las aduanas, resulta que habría necesidad de abandonar todos los servicios y dejar en la miseria a 10.000 cubanos que hasta ahora han recibido socorros.—Fabra.

Los cubanos por la independencia.

Londres 4.

A juzgar por los informes de origen inglés, aunque están divididos los insurrectos cubanos sobre la cuestión del desarme, prevalece entre ellos la opinión de que deben seguir con las armas en la mano hasta conseguir la completa independencia de la isla.—Fabra.

EXTRANJERO

FOR TELEGRAFO

Nantaggio.

Londres 4.

Un vapor llamado Voorwarts, que con cargamento de carbón se dirigía de Cardiff a Génova, ha naufragado en la costa de Cornouailles, pereciendo 11 de los tripulantes.—Fabra.

Valores en Bolsa.

Paris 4.

Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 46-45.

8 por 100 francés, 101-82.

Londres 4.

Exterior español, 45-25 (sin cupón).—Fabra.

Ha llegado a Madrid, procedente de Soría, nuestro querido compañero en la prensa, redactor de El Noticiero de aquella ciudad, D. Manuel García Vives.

Hoy han empezado a circular los coches del tranvía eléctrico de Madrid entre la Puerta del Sol y los barrios de Pozas y Argüelles.

Mañana publicará el Diario Oficial del Ministerio de la Guerra una real orden del ministerio de Ultramar indultando a todos los deportados de Cuba y Filipinas.

De dicha real orden se ha dado traslado a los capitanes y comandantes generales para que remitan relaciones de aquellos a quienes comprenda el indulto.

Esta noche, a las nueve y media dará una conferencia D. Antonio de Diego Hermoso en el Centro de peluqueros sobre «Orígenes de las causas de la decadencia del gremio».

DE FILIPINAS

La Asamblea filipina.

Washington 4.

La noticia de que se va a reunir de nuevo la asamblea de los tagalos filipinos, excita vivamente la opinión pública de los Estados Unidos.

Se cree que en dicha asamblea se tomarán acuerdos a favor de la independencia de Filipinas y contrarios a los americanos.—Fabra.

Aguinaldo contra los yankees.

Londres 4.

Esta madrugada se ha recibido un telegrama de Manila, anunciando que Aguinaldo, a quien se suponía fugitivo, se ha declarado abiertamente hostil a los americanos, haciendo causa común con el gobierno filipino para oponer resistencia a los yankees.—Fabra.

Abandono de Ilo-Ilo.

Nueva York 4.

The Sun inserta hoy un despacho de Manila, diciendo que el general Ríos ha declarado que abandona Ilo-Ilo en cumplimiento de órdenes del gobierno de Madrid.

Los periódicos jingoes suponen que a la retirada de los españoles de Ilo-Ilo, se debe en gran parte el incremento que ha tenido la insurrección en las Visayas.—Fabra.

El general Otis

Washington 4.

Según telegrama de Manila, el general Otis no ha dado a conocer aún el programa político que Mac-Kinley se propone seguir en Filipinas.—Fabra.

ECOS DEL DIA

El ministro de Ultramar ha mandado instruir expediente en averiguación de los motivos que haya podido haber para entregar a los americanos, en Manila, los fondos del Tesoro de Filipinas.

La causa que se sigue con motivo de la capitulación de Santiago y de la destrucción de la escuadra de Cervera, tardará aún bastantes días en ser elevada a pleu-nario.

La sala del Tribunal Supremo de Guerra que entiende en la causa citada, estima, según hemos oído, que debe unirse al sumario todo lo referente a las capitulaciones de otras fuerzas del ejército, entre ellas las que guarnecían a Guantánamo, y por con-

siguiente, tendrán que declarar los jefes que las mandaban.

En la conferencia que a última hora de la tarde celebraron, con el ministro de Gracia y Justicia, los directores de El Liberal, El Globo y La Epoca, representando a la junta directiva de la Asociación de la Prensa, en demanda de que se active la concesión de indulto a los penados por los delitos de guerra, y a los demás exco-lutos propósitos que tanto al Sr. Sagasta como a sus demás compañeros animaban en el asunto, y ofreció poner cuanto estuviera de su parte para resolver el caso, hablando al ministro de la Guerra, pues dependen algunas de las causas en tramitación de la jurisdicción de Guerra, y a los demás señores de la Corona, no sólo por complacer a la Asociación de la Prensa, sino porque la resolución del asunto es también un deseo del gobierno.

Los obstáculos que hasta ahora se han opuesto a la concesión del indulto, han nacido, más que de otra cosa, de la indole especial de algunos casos, por hallarse las causas en tramitación, etc.

El primer tomo del Libro Rojo, que se ocupa del protocolo, está terminándose de confeccionar, y es casi seguro que esta misma semana se podrá repartir.

En cuanto al segundo, que comprende la documentación relacionada con el tratado, tardará un algunos días en terminarse, pues a veces resulta completo y aún falta por recoger y ordenar algunos documentos.

El presidente del Senado, Sr. Montero Ríos, estuvo esta mañana en Palacio a cumplir a S. M. la reina.

El señor ministro de Marina ha llevado hoy a la firma de S. M. un decreto nombrando comisario de marina de Ferrol al Sr. Colombo.

El ilustre hombre público don Víctor Balaguer hallase casi por completo restablecido del catarro gripal que durante varios días le retuvo en casa.

Hoy ha podido dar un corto paseo a pie.

Las noticias oficiales recibidas sobre la insurrección de la isla de Balabac y muer-tos dados a las autoridades españolas, han inducido a creer que este hecho sea el mismo atribuido por un despacho de la Agencia Fabra a la isla de Ponapé, en las Carolinas.

En Marina así se cree, añadiéndose que debe ser una equivocación de la Agencia Fabra. Esta ha pedido rectificación a la noticia y se espera. Por de pronto las familias que tengan parientes en la guarnición de Ponapé pueden estar tranquilas, porque no hay noticia alguna oficial de la matanza de Ponapé, como la hay de la de Balabac.

S. M. la reina, acompañada de la señora marquesa de Navarres y del cuarto militar, a cuyo frente iba el general Echagüe, visitó esta tarde, a las tres, el hospital del Buen Suceso.

Recurrió todas las salas, conversando con los 60 repatriados que allí atienden a su curación. La mayoría de ellos eran conocidos y por S. M. por haberse visto en anteriores visitas al mismo hospital y en sus excursiones a la casa de vacas de la Casa de Campo, donde con frecuencia son los convalecientes agasajados personalmente por S. M. la reina y sus augustos hijos.

A los soldados enfermos recién entrados en aquel santo hospital dió la augusta dama, según costumbre, escapularios de la Virgen del Carmen, que besaron con gran emoción aquellos desgraciados.

S. M. hizo lo mismo con dos ingenieros de la guarnición de Madrid que la poco ingresaron con pulmonía, los cuales se hallan instalados en sala aparte.

La reina, en cada una de las visitas que hace al Buen Suceso, se entera de lo que desean y necesitan aquellos infelices repatriados y costea pierns y brazos a los impedidos e inútiles de la campaña.

Han sido llevados a la Casa de la Moneda, para su recaudación, 105.700 duros metálicos, tres barras de plata y 4.000 soles que la junta patriótica de Méjico envió, procedentes de los donativos hechos por varias repúblicas para el fomento de la marina española y los gastos de la guerra.

Dichos valores estaban depositados en el Banco de España.

El único ministro que hoy ha visitado al Sr. Sagasta ha sido el de Hacienda, Sr. López Puigcerver.

La vista ha sido larga y los comentarios muchos, porque se ha creído, y quizá muy fundadamente, que el Sr. Sagasta habrá

tratado con el Sr. López Puigcerver de problema político en todos sus aspectos. El ministro de Hacienda ha rehusado, después dar noticia alguna, y con su habitual cordialidad ha mostrado una reserva impenetrable.

El señor ministro de Ultramar ha recibido un telegrama del general Ríos, al que esta tarde se daba importancia, pero que según parece, no le tiene, porque no trata más que de asuntos de servicio sin gran interés.

S. M. la reina ha recibido de Su Santidad León XIII el siguiente telegrama:

Roma 1.º de enero de 1899.

Su Santidad a S. M. María Cristina, reina regente de España, en el recientemente terminado, enviando en prueba de afecto la bendición apostólica a V. M. al ray vuestro hijo y a toda vuestra real familia.—León, Papa XIII.

—El presidente de la República francesa ha dirigido igualmente una felicitación muy expresiva a S. M. la reina con ocasión de la entrada en el nuevo año.

Esta tarde no se ha celebrado, como se anunciaba, Consejo de ministros en la Presidencia.

Mañana le habrá en Palacio con su majestad.

El viernes irá también a Palacio el gobierno a saludar a S. M. antes de que comience la recepción militar, señalada para las dos de la tarde.

En los dos días no se espera, por lo tanto que haya novedad en la política, salvo las conferencias que pueda celebrar el Sr. Sagasta con los hombres políticos de su partido y otros aines para conocer sus opiniones sobre la situación.

El sábado es el día en que se cree que el Sr. Sagasta reunirá a los ministros en Consejo para tomar acuerdos sobre la cuestión política, y el domingo ó el lunes saldrá por primera vez, yendo a Palacio a ofrecer sus respetos a S. M. y a plantear oficialmente la crisis.

Espectáculos para el día 5.

TEATRO REAL.—8 1/2.—F. 45 de abono.—T. 1.º.—Los Pirritanos.

ESPAÑOL.—8 1/2.—El regimiento de Lusitania.

COMEDIA.—8 1/2.—María del Carmen.—Teatro feminista.

PARISE.—9.—F. 96 de ab.—Serie 4.ª.—T. par.—Curro Vargas.

LARA.—8 1/2.—Su excelencia.—La verdadera tía Javiera.—(Segundo acto de la misma).—Las mantecadas.

ZARZUELA.—8 1/2.—Campanero y sacristán.—La buena sombra.—El padre de El Nene.—Gigantes y cabezudos.

APOLO.—8 1/2.—La fiesta de San Antón.—Los tres millones.—La chavala.—La fiesta de San Antón.

ROMEA.—8 1/4.—Niña Rosa.—El War-graff ó Por-folio madrileño.—La nieta de su abuelo.—¡A mí, los reventadores!

LARBIERI.—8 1/2.—A Cádiz por impresiones.—Baile.—Una mujer modelo.—Baile.—Tercero y cuarto acto del Tenorio con couplets por Mlle. Berges.—Baile.—Señor Infantes, ¡ladrones! (monólogo por madame de Berzes).—Baile.

CASINO MUSICO-HALL.—9.—Grandes novedades.—(En breve debut sensacional).—Complets. Chansonets.—Soforita Kara.—Sr. Duchatel.—D. Manuel López, bandurrista español.—Guitarristas españoles Cuenca y Borrull con un cuadro andaluz.—Baile español.

El día 6 retiene de la señorita Paula del Monte.

De 3 a 4 1/2 de la tarde ensayo público.

—Todos los días hasta las diez de la noche, en el solar de la calle de Sevilla, el doble toro.

Entrada 50 céntimos.

BUSKAL-JAI.—3.—Jugarán Egua y Anahitarte contra Arana y Americano.

DIORAMA (sucursal de La CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Puerta del Sol, 1 y carrera de San Jerónimo, 1).—Todos los días, de ocho mañana a diez noche, Un paseo por París y tercera serie del Casino Music-Hall de París, en preciosas vistas estereoscópicas en colores.

tan sonriente y tan orgullosa, y que las penas habían vuelto tan triste, grave y desconsolada. Era la de un anciano, siempre noble y distinguido, con ese sello de la raza al cual los años no hacen más que dar carácter. No se atrevió a despertarle. Titubeó un momento y vió la carta que el conde había escrito aquella noche. Tenía puestas estas palabras en el sobre: A mi amigo Esteban Robin:—Para entregar a mi hija Valentina.

—Vamos expulsadas esas ideas... —No me asustan... Harías que me enterrarán allí. Y extendió el brazo hacia la iglesia... entre mis padres y la tumba que conoces. —Creo que no tendremos necesidad de hacer una ceremonia semejante, ó no os reconocería. —Estais preparado? —Sí. —¿Os acompaño? —Como quisierais. —¿Iban a salir. El conde cogió la carta y se la entregó a Esteban Robin. —Es para ella, y sabe Dios si la verás alguna vez. —Lo espero, y que vos la veais también. —Quiera Dios que no te engañes. —No nos enternecemos. Verais con que facilidad va a terminarse este incidente. En marcha. Al pasar por el comedor, Esteban ofreció a su amo un vaso de vino de España y echó otro para él. Se lo bebió de un trago diciendo: —A vuestra salud. —A la tuya, amigo mío. Salieron procurando que no les vieran. Habían tomado una avenida muy estrecha para dirigirse al bosque, cuando de repente el dragón se detuvo. El galope de un caballo en el camino que conducía a la puerta de la verja, le hizo aguzar el oído. —¡Diablos!—exclamó.—Es José, que vuelve y trae muy buen paso. José era un criado joven que estaba encargado de ir a buscar el correo por la mañana, y por la noche a Pont-l'Éveque. Robin observó: —Cualquiera diría que viene desbocado el caballo. Pero no hay cuidado; es un buen jinete y sabe lo que lleva en las manos. El caballo del orlado no estaba desbocado; pero José había encontrado en el correo una carta cuyo sobre iba escrito con letra de mujer y con la observación siguiente: «Urgentísima», y aquella carta no se parecía a las demás. Son impresiones raras que se experimentan a veces. José se apresuraba a llevar aquella carta a su amo. El caballo galopaba cuanto podía, pero era instigado por su jinete. Además, esas carreras matinales producen

en los campesinos del valle de Ange el simple efecto de un aperitivo. El conde y su compañero no dejaron por eso de proseguir su camino, y subieron a la altura donde se había fijado la cita. Cuando llegaron a aquel sitio admirablemente escogido para un duelo, Esteban Robin miró el reloj. La aguja marcaba las siete menos diez. Vió con placer que eran los primeros en llegar al terreno. Era una especie de plazoleta colocada en una altura y a la cual desembocaban cinco ó seis calles de árboles. Una hierba espesa y fina como el terciopelo tapizaba el suelo y grandes olmos la rodeaban. —¿Habéis sido vos quien ha escogido este sitio?—preguntó Esteban Robin. —Sí. —Os felicito. Lo que os encargo es que tengáis cuidado con la hierba. Se puede un escu-dirr fácilmente, lo cual no es sano. El antiguo dragón bromeaba, pero no estaba tranquilo. Sus dudas tomaban cuerpo. Aquel duelo tan imprevisto le extrañaba cada vez más. Muy a su pesar, el nombre del baron de Bracey acudía a sus labios. El baron debía ser el desconocido tan ávido de datos que había almorzado en las Tres Islas. Y se decía: —¿Qué enredo se encierra en todo esto? Pero se guardó muy bien de dar parte de sus pensamientos a su compañero. No era momento a propósito para emprender semejantes confidencias. El conde no había estado nunca ni tan indiferente ni tan tranquilo. Era el gentilhomme que sabe jugar su vida galantemente, sin titubear y sin miedo, y que coloca el honor por encima de todo. Y sin embargo... Esteban Robin pensaba en el funesto asunto del monasterio de los Moros. —Es posible! —Si era posible! El amor ciega, el amor enloquece, el amor celoso hace al ser más cariñoso más feroz y más cruel que un tigre. No habían transcurrido cinco minutos cuando una victoria fué a pararse debajo de unos árboles, a cinco ó seis metros de la plazoleta. Dos hombres se aparearon. A sus pies y en el coche iban colocados dos objetos largos y delgados, envueltos en fundas de bayeta verde.

Debían ser espadas. Los que las llevaban eran vecinos del conde de Armel, hombres de edad madura, serios, de aspecto militar, a pesar de sus vestidos de paisano. Uno de ellos era un antiguo coronel de caballería retirado, el otro un jefe igualmente retirado, y grandes propietarios de aquellas cercanías. El conde les salió al encuentro y les estrechó cariñosamente la mano. Después llegó el médico Labrus, un hombre grueso, de alegre rostro, montado en un caballo que llevaba detrás de la silla una caja de cirugía. —¡Caramba, mi querido conde!—dijo.—¿Qué es esto? ¡Vos, que sois el más pacífico de los hombres, andáis en duelos! —No lo he buscado. —Creo que no necesitaré de mis servicios; pero, en fin, aquí estoy. A las siete en punto se oyó el chasquido de un látigo y el ruido de cascabeles en el camino. Era el coche del vizconde Máximo de La Peyrade y de sus testigos, dos compañeros de círculo que había reclutado en el Hipódromo. Iban correctamente vestidos. Su elegancia era notoria; pero sus rostros no tenían nada de simpático ni de tranquilizador. Podía leerse en ellos la satisfacción de las gentes que van a divertirse de lo lindo. Debían decirse: —Nuestro adversario, el noble rural, va a recibir una buena lección. El conde se había separado un poco, mientras que los testigos arreglaban los preliminares del duelo, echaban suertes los lugares, y en una palabra, llenaban las formalidades de rúbrica. El médico empezaba a sentir alguna inquietud. El adversario del conde y sus acólitos no le habían gustado; eran unos tipos poco tranquilizadores. El rostro del gascón estaba sombrío y duro. Sus largos bigotes, retorcidos en forma de gancho, le daban un aspecto amenazador. Las cabezas de sus testigos eran sardónicas y burlescas. Había asistido a más de un duelo, no por cuenta suya, y conocían muy bien lo que traía entre manos. No eran aquellos hombres de los que se quedan satisfechos con un arañazo en un dedo.

LOS TIROLESSES

Empresa Anunciadora

Anuncios, Reclamos y Noticias en todos los periódicos. Rápidas y económicas propagandas. Oficinas: BARRIONUEVO, 7 y 9 ent.º Madrid

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz. Salidas en Puerto Rico y Progreso y combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

Línea de Filipinas. Salidas en Port-Said, Aden, Colombo y Singapur. Servicio a Ho-Ilo y Cebu y combinaciones a Kurrachee y Bussire (Golfo Persico).

Línea de Buenos Aires. Salidas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo. Seis viajes anuales, partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

Línea de Fernando Poo. Salidas en Las Palmas, puertos de la costa occidental de África y golfo de Guinea. Cuatro viajes al año, partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

Servicios de Africa. Línea de Marruecos. Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tanger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagan.

Servicio de Tánger. El vapor JOAQUÍN DEL PIELAGO sale de Cádiz para Tánger, Argel y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando a Cádiz los martes, jueves y sábados.

AVISO IMPORTANTE. La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y encargará a los destinos que les más les convenga, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

MAL DE ORINA. Cura rápida sin sondar ni operar. Dilatación de las ESTRICHES, Retura y expulsión de los CALCULOS (piedras) y ARRELLAS, Catarro de la VESIGA y RIGONES (cálculos nefríticos).

DESEMPEÑA LOS LOTES DEL MONTE DE PIEDAD. Esta caja de préstamos, por sobrarle capital y tener buenos tasadores, es la que más día y menos interés lleva: vende los lotes en pública subasta, ante notario (vendido el año) y devuelve los restos.

LA PROVEEDORA. Prestamos al comercio e industria. Sobre hipotecas. Líneas urbanas Madrid, Justicia, Castilla y Extremadura.

REGALO DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Habiendo hecho la empresa de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA un trato especial con la conocida y acreditada fábrica de relojes de D. Carlos Coppel, Fuencajal 25, pueden nuestros lectores, con la presentación de este anuncio obtener en nuestra Sucursal de la Puerta del Sol, núm. 1, previo el pago de 25 pesetas, un bonito y elegante reloj, de marcha exacta, en caja de acero oxidado (negro) por franco y embalaje; los pedidos y pagos se pueden dirigir a la Administración de este periódico, Factor 7.

QUINTAS. SOCIEDAD GENERAL DE PADRES DE FAMILIA. Los interesados en el próximo sorteo para el reemplazo del ejército tendrán a su disposición los informes que necesitan, en las oficinas, calle de Ciudad Rodrigo, número 3, principal derecha.

Coronas fúnebres. Gran surtido en plantas de séñ. José Ruiz y Compañía. 6, Plaza del Angel, 6. Exportación a provincias.

Reemplazo de 1886. Los soldados del reemplazo de 86, pertenecientes a dichas zonas, pueden recoger sus licencias absolutas, en las oficinas de las mismas (calle del Rosario), todos los días no feriados, de diez a una.

Enseñanza de piano. Rápida y con poco estudio por procedimientos modernos. Las dos primeras lecciones gratis si no gusta el método. Clases sueltas de perfeccionamiento de piano, o para repasar cualquiera de los cursos del Conservatorio, o para formar repertorios o estudiar alguna pieza de cámara.

JEBBA LAS ENFERMEDADES RECIENTES Y ANTIGUAS DEL ESTÓMAGO E INTESTINOS. Se curan con las pastillas del doctor JEBBA. Los vómitos, acedias, etc. Caga 5 pesetas. Venta en todas las farmacias. Su seguro éxito nos hace ofrecer nuestras pastillas gratis a quien las pida por correo, incluyendo un sello de 5 cént. para su envío a los depositarios en Madrid, Alcobilla, San Marcos, 6. ó a M. García, Castellón, 1.

ACADEMIA PREPARATORIA PARA CARRERAS MILITARES. dirigida por los Sres. Sanz y Núñez Grandes. INGENIERO MILITAR. Madrid: Calle de la Victoria, número 4. Ingresados por los directores en las diversas academias militares, 372 alumnos. Se abre un nuevo curso en 15 de enero. Se admiten internos y externos. Al frente del internado un Sr. Sacerdote. Se facilitan regimientos.

Casas de Socorro. En el día 3 han sido asistidos en las de esta capital 91 accidentados: 58 leves, 24 graves y 9 de pronóstico reservado.

Comedor de la Caridad. En el Asilo de Huérfanos del Sagrado Corazón de Jesús, calle de Claudio Coello, se han socorrido hoy a 3.426 personas.

PARA LAS EMBARAZADAS. Las molestias de los primeros meses, como vómitos, desmayos y malestar general se quitan con el Sírtilo de Sánter Santana. A las primeras claudicaciones se ve el buen resultado. Tres pesetas franco en casa del autor. P. E. M. 14, Boletín, 3, 34 en Madrid a provincias. Por mayor, Capellanes núm. 1.

DOLORES. Gran surtido en plumas, cintas, pasamanería, calañas para mangos, pedrería para sombreros, Alfileres y juguetes para niños. Tintorerías, 4, principal.

Se vende. En el pueblo de Mediavilla una casa moderna, que consta de bajos, dos pisos y sótanos y graneros. Informarán en Sinesena el Sr. Sés, asesor, de los ferrocarril, y en Madrid, calle Mayor, 33, 2.º.

Publicidad Universal. AGENCIA DE ANUNCIOS. DERICARDO STORR. Anuncios: todos periódicos. Calle de San Miguel, 21, dúpdo segundo, derecha. TELÉFONO NÚM. 805

RELOJES. 2 mil de precios y composiciones garantizadas, a los siguientes: Limpieza..... pesetas 2.º. Cuerda..... 3.º. Espiral..... 2.º. Centro de rubí..... 2.º. Arbol de volante..... 2.º. Cilindro..... 3.º. Muelle de salto..... 4.º. Empavonar cajas acero..... 4.º. SAL, 2 y 4, relojería.

CABALLO. Se vende uno excelente de tiro. García Gutiérrez, 1.

MOBILIARIO. Hay comedor, despacho, sala, gabinete, espaldas, almohadas, vajilla, cristales, colgaduras, entresijos, bronces, arañas, alcahueta Luis XV, piano. Villalar, 6, 1.º, decha.

ALMONEDA. DESEA PORTENIATRIMONIO. DESEA PORTENIATRIMONIO SIN HIJOS CEDE. Muebles, con asist. Preciosos 26.

HACE 2 DIAS HA. Empezado a distribuir la Casa Thomas los calendarios con que anualmente obsequia a su clientela; la edición se terminará probablemente antes del 10 del próximo enero, por lo que rogamos a las señoras pasen a recogerlos antes de esta fecha. Mayor, 30.

BELLEZA del CUTIS. LOPION HIGIENICA Y ANTISEPTICA. Cura ó evita las espinillas (puntos negros), manchas, hoyos y arrugas de la cara. Trasparente, aromática e inofensiva a la piel. Resistencia: Irribilidad y frescura. Frasco, 3 pesetas. Rematado por correo, 4. Farmacia de García, Príncipe, 13, Madrid.

ACADEMIA DE SAN FERNANDO. CARRERAS MILITARES Y MARINA. Dirección: Plaza de Isabel II, núm. 1, Madrid. PLAZA DE TOROS DE PALENCIA. Se arrienda para las fiestas de mayo y septiembre a por años, habitaciones los días, Sres. Hijos de Calderón, en Palencia.

BOLETIN religioso del día 5. Santos del 5 de enero. San Telesforo, papa y mártir. Santa Anselmo y San Simón. Solo sale a las 7 1/2; se pone a las 4 1/2.

Cultos para el día 5. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Andrés, y se celebrará misa cantada a las diez y por la tarde, procesión y reserva. En San Pascual, Escuelas, Reparadoras y Carboneras y Espíritu Santo jubileo perpetuo. En la Catedral, misa solemne de renovación.

Enterramientos. Durante el día 3 se ha dado sepultura a 58 cadáveres, en los cementerios siguientes: Nuestra Señora de la Almodena..... 13. En San Isidro..... 13. En San Justo..... 3. En San Lorenzo..... 3. En Santa María..... 3.

Deuda pública. Pago y entrega de valores. Día 3. Entrega de títulos de Deuda perpetua al 4 por 100 interior y exterior, de la emisión de 1882, procedentes de conversión del 3 por 100 ferrocarriles, inscripciones y residuos del 3 y 4 por 100, que no se hayan recogido a pesar de los llamamientos hechos al efecto.

Asilos municipales. En la noche del 3 han sido socorridos con cena y albergue 53 mujeres y 141 hombres en el Asilo de San Nemesio, y 96 mujeres y 179 hombres en el del Sur.

Banco de España. El consejo de gobierno con presencia del balance de fin de diciembre último, ha acordado reparar la cantidad de sesenta y cinco pesetas por acción, como complemento de beneficios del año pasado.

Gobierno Militar. Servicio de la plaza para el día 5 de enero. Para: Canarias y Vas. Ras. Jefe de parada: Señor teniente coronel de Vas. Ras, D. Juan Montemayor.

Guardia del Real Palacio. Canarias, 6.ª sección del 5.º Montado y 22 caballos de María Cristina.

Visita de Hospital: Montesa, primer capitán. Reconocimiento de provisiones: María Cristina, segundo capitán.

Vigilancia para la primera y segunda zona a las órdenes del señor Jefe de día: Tercer capitán de Canarias y primero de Vas. Ras.

Miércoles 10.—Letras del registro del extracto, A, L, M, N, y las matriculadas. Miércoles 11.—Letras del registro del extracto, B, C, D, E, O, P, Q, R. Desde el jueves 12 en adelante, se harán los pagos indistintamente a todo el que se presente.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Además, las condiciones del duelo le daban mucho en qué pensar. ¿Por qué aquella saña entre gentes que no se habían visto nunca? ¿Por qué aquel duelo en el cual uno de los combatientes debía quedar en el terreno? Un solo detalle le chocaba más que todo lo demás. A pesar de ser tan duras las exigencias, el adversario del conde de Arnel no había llevado médico. Estaba, pues, seguro de salir ileso de aquella lucha, seguro de su fuerza, seguro de su superioridad. El conde le parecía también muy distraído, demasiado despreocupado, demasiado perdido, como siempre, en las quimeras de su pensamiento. Le conocía a fondo; vivía tanto en el castillo como en la casita donde se había retirado a comerse su sueldo y sus modestas rentas. No, el doctor Labrus no estaba tranquilo. Aquella lucha le parecía poco justificada y aquellos desconocidos sospechosos. Pero el vino estaba escanciado y había que beberlo. De repente se operó un cambio radical en el aspecto del conde. El criado al cual Esteban Robin había llamado José, acababa al fin de ver a su amo, al cual buscaba desde hacía media hora, y le decía al mismo tiempo que le entregaba la carta escrita la víspera por la señorita de Rilles en la calle de Lisboune. Una carta urgente para el señor. Y como se callase, sorprendido por aquel espectáculo que tan poco esperaba encontrar en un lugar tan desierto, el conde le dijo con dulzura: —Está bien, vuélvete al castillo, querido. José era un joven de unos veinte años, tan astuto como un raposo. Se disculpó diciendo: —Yo creía que el señor conde estaría solo y por eso... me he... —Bien, bien, anda vete. El criado no se lo hizo repetir y se dirigió al castillo, pero dando un rodeo fué a colocarse detrás de un matujo desde el cual podía verlo todo. Y he aquí lo que vio. El conde rasgó el sobre de la carta y la recorrió con avidez. Poco a poco, su pálido rostro se fue poniendo purpúreo. Toda la sangre se le subía a la cabeza.

Abrió los ojos desmesuradamente, como si quisiese devorar más de prisa aquellas líneas que le hacían estremecer de emoción. Esteban Robin, que estaba apoyado en el tronco de un árbol, le examinaba con tanta atención y sorpresa como el criado. Aquella fué una transfiguración que extrajo tanto al uno como al otro. Al acabar de leer aquella carta, que guardó cuidadosamente en su cartera, el conde se irguió y sus dedos se agitaban como si hubiese querido ya tener la espada entre ellos y terminar a toda prisa un asunto que le hacía perder el tiempo que tanto necesitaba para dirigirse en seguida a la estación y tomar el tren de París. Tan expresivo era su deseo, que Esteban leyó su pensamiento. Comprendió que aquella carta le hablaba de los únicos seres que podían convencerle hasta semejante extremo. Una gran alegría inundó su alma, como si al mismo tiempo que era la mensajera de una buena noticia, le hubiese inspirado la voluntad de defender su vida, dándole fuerza. Al mismo tiempo Esteban Robin y el criado vieron también otra cosa. Los testigos hicieron una seña a los dos adversarios, que tiraron sus levitas sobre la yerba al mismo tiempo. Eran poco más ó menos de la misma estatura. Sin embargo, la ventaja estaba de parte del gascón; era más joven, más delgado, más nervioso, en apariencia, y lleno de salud, mientras que el conde acababa de salir de una convalecencia bastante larga. José y Robin vieron al anciano medio abrir el estuche y sacar los instrumentos de tormento destinados a los heridos, preguntándose para cuál de los dos combatientes iban a servir, y por fin a los testigos poner las armas en manos de los dos adversarios, diciéndoles: —Podéis empezar. El corazón del normando se contrajo por punzante angustia. Con una sola mirada, en la posición del vizconde, en la manera de empuñar el acero, había reconocido que era un buen tirador, un tirador de salón. El buen hombre hubiese dado dos años de vida por haber podido hallarse en el puesto de su amo, frente a aquel personaje que provocaba a las gentes sin motivo. Hubiese estado más tranquilo. Al menos aquel espadachín de profesión

¡Qué inmensas llanuras, donde no se oía más que el mugido de los toros! ¡Cuántas praderas sin fin, sobre las cuales flotaba una bruma blanca que le daba la apariencia de un brazo de mar internado en la tierra! —¡Y pensar que podías ser tan dichoso, si quisieses!—murmuró Esteban Robin. El conde no contestó. ¡Feliz! ¿Por qué milagro hubiese llegado a serlo? Estrechó las manos de su fiel compañero y subió a su cuarto. Una vez allí, escribió estas líneas: «Mi querida Valentina: Desde hace algunos días solamente sé tu nombre. Antes me veía reducido a preguntarme si la hija que he buscado en vano durante diez y ocho años existía aún. No sé si te encontraré algún día. Por lo menos he oído hablar de tí. La casualidad hizo que encontrase a tu madre hace poco tiempo. La he suplicado que volviese a mí, que olvidase el pasado, que borrara de su vida y de la mía la hora fatal que nos separaba. Por un momento llegué a creer que la había convencido y que iba a acceder a mis ruegos. La pedía su dicha y la tuya. En aquellos momentos supe que existías y conocí el dulce nombre que te ha dado. También fué en aquel momento tan ligeramente trascurrido cuando me trazó el retrato de la niña cuya pérdida causa mi desesperación. Sé que eres rubia, que eres encantadora, que tus ojos tienen el color del cielo y que no es posible verte sin quererte. ¡Y yo no te veré! No te conoceré jamás! Y que no volveré a ver a tu madre, a la cual tanto he amado, a la cual sigo amando y que huye de mí. ¿Dónde está? ¿Qué ha sido de ella? ¿Que camino emprendió el día en que abandonó el monasterio, donde voy con frecuencia a recordar las pocas horas de alegría que he tenido en mi vida y a respirar el aire de aquel cielo lleno de su recuerdo, donde oí por última vez quizás el sonido de su voz y donde contemplé su adorado rostro. Por la noche creíala convencida y reconciliada, y a la mañana siguiente no encontré más que su cuarto vacío y la huella de sus pasos en la arena del patio y una carta en la

qual me anunciaba que estábamos separados para siempre. Este era el último golpe. Desde entonces he comprendido que mi desgracia estaba consumada y que estaba perdido para mí. Mañana me bato. Un desconocido me ha provocado no se con qué pretexto. Poco me importa. No sé lo que ocurrirá y me es completamente indiferente el desenlace de esa lucha que no he buscado. ¡Pobre hija mía! En la hora del peligro en ti pienso solamente y hago por tí lo que puedo. He asegurado tu porvenir. Langüedices sufriendo todas las privaciones de la pobreza, y eres rica. Te dejo la mitad de mis bienes. Quiera Dios que el notario encargado de ponerte en posesión de esa fortuna, sea más afortunado que yo! Quizás cuando no exista, el horror que inspire a aquella a la cual debes la vida, no teniendo ya objeto, tu madre comprenda mejor tus intereses y borre una aversión que una falta grave contra el honor ha engendrado en su alma y que mis ruegos no han podido hacer desaparecer! Diez y ocho años de pesar y de arrepentimiento hubieran debido dulcificarla, yo así al menos lo esperaba. Me he equivocado. ¡Adiós, hija mía! Hubiera querido labrar tu dicha. La fatalidad me lo impide y este es el peor castigo que ha podido sobrevenirme. Si muero piensa que no ha sido de la herida que haya podido hacerme la espada de un adversario, que es para mí tan desconocido como indiferente. La enfermedad que me mata es la pena que me causa tu pérdida, es el dolor de saber que eres pobre, es el sentimiento que me causa el no poder ver tus dulces ojos fijarse en los míos para leer en ellos el amor infinito que te profeso. Tu desgraciado padre, ROBERTO DE ARNEL» A las seis de la mañana, cuando Esteban Robin entró en la habitación del conde, le encontró profundamente dormido. Se quedó un momento contemplando aquella cabeza que había conocido en otro tiempo